



# 两地学生同步共学 我县与晴隆架起“空中课堂”

本报讯 (记者 潘云翔 通讯员 王小飞) 日前,贵州省晴隆县民族中学高一(7)班的刘佳丽坐在崭新的课桌前,认真听着由我县知恩中学黄婷婷老师上的生物课《自由组合定律》。“空中课堂”让刘佳丽在相隔2000多公里的情况下,听到了一场宁波优秀教师带来的别开生面的教学,“这样的课堂很有意思,两边的学生都可以提问,老师讲课很有新意。”这节课她听得格外认真,生怕错过一句话。

当天,由宁海爱心企业家捐助150万元构建的“空中课堂”——远程互动教学点,分别在晴隆县民族中学、晴隆县职业教育中心、晴隆县第六中学、晴隆县第六小学、晴隆县第四幼儿园投入使用,覆盖晴隆县普高、职高、初中、小学、

幼儿园各个阶段。去年10月份,在我县相关部门的帮助下,童富远和其他支教老师借助“党群同心圆”平台共同发起“情暖晴隆课桌圆梦”行动,向宁海广大党员和社会各界发出捐一套新课桌椅的倡议。社会各界踊跃参加,3小时认捐2200套圆梦课桌,并第一时间运达晴隆11所学校。今年六一儿童节当天,“党群同心圆”联席会议办公室、县教育局、县农业农村局联合发起倡议,再次为晴隆县的学生捐赠课桌。据县人民教育基金会统计,两次共募集资金170多万元、课桌共9000多套。截至目前,已有4800多套课桌运抵晴隆(少、边、穷)地区的乡村学校,达到乡村偏远学校全覆盖。

从“送课桌”到“送课堂”,标志着我县对晴隆的教育帮扶向纵

深推进。据县教育局工作人员介绍,“空中课堂”有四种形式,分别是同步课堂、远程专递课堂、教师网络研修、名师网络课堂。其中,同步课堂利用互联网技术,由我县(优质学校)部分学科的授课教师,同时对本校学生和晴隆结对帮扶学校学生开展视频直播互动教学,使结对的学校学生实现同步上课、同步作业、同步接受辅导。结对的学校教师共同备课、共同上课、共同批改作业和辅导学生,共同进行质量检测,让晴隆的学生同步享受到我县的优质教学资源。在教师网络研修方面,两地结对学校的教师基于网络平台开展集体备课、教学诊断和主题研修活动,促进教师专业发展,提升教师教学整体水平。

“空中课堂”不仅是晴隆孩子

的课堂,也是晴隆老师们的进修课堂。日前,在晴隆县第六中学,一场以“品读原味,山水小品文教学内容的选择”为主题的小品文“空中课堂”正在举行,全校语文教师通过远程设备与我县跃龙中学语文老师面对面研讨。“我觉得这次研修帮助很大,让我们对此类文言文山水小品文的教学有了更深理解,技巧上也收获很多。”晴隆县第六中学老师胡坤鹏感慨道。

据了解,我县和晴隆两地教育局将联合成立“互联网+教育”结对帮扶专项工作领导小组,负责项目的总体设计和统筹管理,各学段开展“互联网+教育”结对帮扶活动每学期不少于5次,两地结对学校开展“互联网+教育”结对帮扶活动每学期不少于3次。

天气预报		今日气象指数
今天	明天	风力:西南风3-4级,人体舒适度:3级,夏装,适宜穿T恤、衬衫、裙子等。穿衣指数:7级,夏装,适宜穿T恤、衬衫、裙子等。紫外线指数:4级,强。
26℃-32℃ 多云转阴有阵雨	24℃-28℃ 多云转阴有阵雨	
弘敏铝业		品牌铝材 源于专业

## 市生态环境局宁海分局 多措并举推进节能宣传月活动

本报讯 (记者 何莎莎 通讯员 严铭) 日前,记者从市生态环境局宁海分局获悉,自2020年我县节能宣传月活动启动以来,该局启动了以“绿水青山,节能增效”为主题的宣传教育系列活动。活动结合世界环境日宣传,组织“云”参观宁海智慧环保,要求生态环境保护部门带头践行绿色低碳办公理念,并向宁海市民发出“机动车等候超过三分钟熄火”的倡议。

据了解,为践行绿色生活,推进绿色发展,引导广大民众积极关注和参与美丽宁海建设,我县积极推进生态环保设施公众开放工作,通过宁波电视台、宁海电视台、宁

聚APP、学习强国等平台宣传宁海智慧环保等相关视频,让市民眼观为实了解智慧环保现状。

同时,该局以全局职工办公点滴为切入点,少用一滴水、少用一张纸、及时关闭电气设备,大力弘扬勤俭节约,从身边衣食住行皆可环保,做好垃圾分类,引导广大职工节能环保从我做起,身体力行,为子孙后代留下一个天蓝、地绿、水净的生活环境。

节能宣传月期间,市生态环境局宁海分局还向市民发出“机动车等候超过三分钟熄火”的行车倡议,希望广大市民朋友尽量选择公交车等公共交通工具出行,驾驶机动车时,等候超过三分钟主动熄火。



## 夜经济点亮海岛

日前,在强蛟镇横山岛上,来自宁波各地的60余名游客,在沙滩上开展“周海旅行生活”晚餐活动。据了解,端午节期间,为吸引游客前来消费,该镇推出海岛游活动,民宿也推出各类活动吸引四方游客。

(记者 李江林 通讯员 吴立高 摄)

## 养老护理员技能考试 提升职业素养

近日,2020年宁海县养老护理员职业技能考试,在跃龙成校职业技能鉴定中心举行。当天,113名来自各培训机构的学员参加了老人生活照料服务项目实践技能的考核。县人社局将给考试合格者统一颁发《老人生活照料》职业技能专项证书,以加快提升我县养老服务从业人员的职业素养。

(记者 惠广亮 通讯员 华建平 胡娅芬 摄)



## 胡陈乡 “码上安全”为防汛加力

本报讯 (记者 屠以撒 通讯员 王威) “打开支付宝APP,搜索并点开‘浙江安全码’,已经赋码的重点领域危险区域转移人员在极端天气到来时呈现的是红码,只有转移到安全地点,确认后才能转为绿码。”6月19日,胡陈乡联村干部来到王大伯的家,向他展示了“浙江安全码”的操作流程。

据悉,胡陈乡为更好地实现对人员转移的精准管控,制作汇总了紧急情况人员转移信息表,以地质灾害点、农村危房、民宗场所等重点领域,迅速在转移实施标准化、转移范围精细化、转移人员精准化、转移管控动态化等方面进行了深入探索。该乡还结合实际情况,组织

开展了专项培训,确保相关工作人员能够熟练掌握人员转移基础信息排查工作程序、系统填报、信息审核和“浙江安全码”赋码、用码流程。

“浙江安全码”的应用是胡陈乡科学化防汛防台的缩影。该乡不断加大隐患排查力度,对辖区内所有的外围堤防、防洪工程、农村圩区、抢险队伍建设等情况进行仔细检查,不断加强防汛隐患排查整改措施的落实、跟踪、督查,建立隐患排查销号制。同时牢抓工作进度,对可能影响安全度汛的险工隐患、水毁工程、防洪排涝、河湖清淤清障等重点部位,逐项提出要求,落实整改措施,坚决筑牢平安防线。

## 越溪乡 加强汛期检查消除安全隐患

本报讯 (记者 卓佳洋 通讯员 章亚丽) 近日,为切实做好辖区汛期安全防范工作,越溪乡组织乡农办、应急中心等相关部门责任人开展汛期安全检查工作,全面掌握度汛准备情况。

连日来,工作人员到乡内大水庫以及其他小水库进行了巡查,库区及各水小水库进行了巡查,检查各水小水库是否完整、水位标尺设置是否准确、大坝杂草是否清除、溢洪道是否畅通等问题,询问水库责任人对管辖水库的掌握情况,了解各水

库的应急预案和度汛方案。同时,工作人员到乡内重点地质灾害点、危房户等进行了实地踏勘,提醒村民强降雨时要注意自身安全,并要求村干部及时做好村内危房户转移工作。

越溪乡要求各村在各自辖区范围内再次巡查,对存在的区安全隐患及重点部位提早拟出应急预案,对村级、联村泵站进行检修、试泵,疏挖河道,确保“毛细血管”畅通,保障群众安全度汛。

## 普及金融知识 守住百姓“钱袋子”

本报讯 (记者 章莉 通讯员 王霞云) 近日,交通银行宁海支行工作人员走进桑洲镇坑口村,开展“普及金融知识万里行、守住‘钱袋子’”宣传活动,向村民普及“现金反洗钱”电信诈骗、个人信息、非法集资、存款保险等金融知识。

据悉,这是交通银行宁海支行

根据监管部门及总分行的统一部署,为全面提升国民金融素养而开展的金融知识普及活动,并结合当前疫情防控形势,采取“线上+线下”双线并行的模式进行开展。通过为期一个月的宣传,向广大市民普及金融常识,有效提升消费者对金融产品和服务的认知能力、风险意识及理性依法维权的能力。

(上接第1版)

### 销售模式转变利好后续发展

“原来我们的土鸡只能等鸡贩子上门来收,或者自己拿到县城去卖,成本高,收入低,效益不高,农户养鸡的积极性也提不起来。”李贵华对记者说。

晴隆土鸡在宁海热销,让李贵华看到了销售模式转变带来的利好。合作社的土鸡出栏后,经过宰杀、真空包装,再通过物流发往宁海,减少了中间流通环节,土鸡的价格也上去了。“到下半年,网络订单就多了,2019年的订单就超过了30万元,仅参加宁海的年货展

销会,现场就接到了6万余元的订单。宁海驻晴隆扶贫工作队非常关心我们,现在正帮我们联系宁海周边县市,进一步打开晴隆土鸡特产的销路。”李贵华呵呵地说道。

目前,李贵华达成了合作意向,由李贵华帮助这两个合作社将土鸡销往宁波和宁海。晴隆县三宝彝族乡干塘畜牧养殖农民专业合作社社长陈红珍表示,她的合作社从2017年到现在,通过李贵华往宁海销售了约2万羽土鸡,“2017年,干塘村还有67户367名贫困人口,现在只剩下2户,宁海人民的帮助,我们永远记在心里。”

## “浙里办”助力乡村兽医办证快好省

本报讯 (记者 胡琦 通讯员 童欣欣 王华一) “只要下载个‘浙里办’APP,填报信息把资料拍照上传,就能拿到乡村兽医登记证,不用再带着资料来回跑,实在是太方便了!”近日,来自长街镇的王先生高兴地在县行政服务中心农业

农村窗口领取了乡村兽医登记证。这是我县首次通过“浙里办”APP进行乡村兽医登记证的批量换证工作。截至目前,已有40余位群众通过“浙里办”APP申报并拿到了乡村兽医登记证。

据悉,自全程电子化申报由电

脑端延伸到手机端以来,农业农村窗口大力推进鼓励群众通过“浙里办”APP进行申报事项。目前,“浙里办”APP已开通乡村兽医登记证、执业兽医注册、动物诊疗许可等事项的申报渠道。群众只需手机下载“浙里办”APP,完成高级实名认证

后,搜索相应申报事项,填写申报信息、上传相应申报材料,进行提交。除需要现场踏勘的事项外,待工作人员审核通过后,申请人当天就可以到县行政服务中心农业农村窗口或通过邮寄拿到相应证照。

## 民法典宣传走进农村

本报讯 (记者 周韵健 通讯员 郭定飞) 日前,前童镇司法所联合县法院等单位,在前童镇法治广场开展“民法典与你同行”宣传活动,让村民深入浅出地学习民法典的重要意义和内容。

据悉,《中华人民共和国民法典》被称为“社会生活的百科全书”,是新中国第一部以法典命名的法律,在法律体系中居于基础性地位,也是市场经济的基本法。民法典在十三届全国人大三次会议上表决通过,将于2021年1月1日起施行。

宣传活动中,农村法律顾问、法院干警、执法中队人员通过讲解法律知识、发放宣传材料等形式,向过往群众及沿街商户宣传民法典的重要意义,详细讲解了民法典中的亮点条文。例如禁止高空抛物、胎儿利益保护、儿童大额打赏网络主播、离婚冷静期、如何界定“人肉搜索”等与群众日常生活息息相关的条文。广大群众纷纷肯定

了这种“接地气”的普法方式。据介绍,本次活动共制作展板12块,发放宣传材料400余份,进一步增强了群众的法治意识和尊法守法意识,营造了“了解民法典,学习民法典”的良好氛围。